

IZVJEŠTAJ O RADU CENTRA ZA DEMOKRACIJU I PRAVO MIKO TRIPALO –
- za razdoblje od 15. 12. 2016. do 15. 12. 2017. godine.
Prijedlog Skupštini

Upravni odbor podnosi Skupštini Izvještaj o radu Centra Miko Tripalo

I. SAVJETOVANJA – znanstveni skupovi

1. MOŽE LI „KRAJ POVIJESTI“ SPASITI HRVATSKU? POLITIKA POVIJESTI, POVIJESNI REVIZIONIZAM I MANIPULIRANJE PROŠLOSTI U HRVATSKOJ

Konferencija je održana 24. svibnja 2017. godine u Novinarskom domu u Zagrebu.

Organizatori:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo i
Friedrich Ebert Stiftung

Moderator:

Tvrtko Jakovina, Centar Miko Tripalo i Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Govornici:

Patrick Boucheron, Collège de France
Christian F. Ostermann, Woodrow Wilson Center
Richard Overy, University of Exeter, UK
Branimir Janković, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
Dejan Jović, Fakultet političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu
Snježana Koren, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
Tihomir Ponoš, Novi list
Drago Roksandić, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
Dario Špelić, HRT
Vesna Teršelič, Documenta
Antun Vujić, Leksikografski zavod Miroslav Krleža
Nenad Zakošek, Fakultet političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu

O konferenciji:

Hrvatska je, kao i mnoga druga društva u Srednjoistočnoj i Jugoistočnoj Europi, posljednjih nekoliko desetljeća provela u često posve besplodnim i iscrpljujućim svađama o tome što nam se događalo tijekom Drugoga svjetskog rata, tijekom Hladnog rata i na koji je to način povezano sa samostalnošću Republike Hrvatske. Potaknuti javnim raspravama, ali i izostankom dijaloga stručnjaka, Centar Miko Tripalo i Friedrich Ebert Stiftung organizirali su ovu jednodnevnu konferenciju.

U prvom dijelu konferencije izlagala su tri povjesničara međunarodnog ugleda, a na temelju izlaganja u prvom dijelu, poslijepodne su na okruglom stolu raspravljali novinari, povjesničari, predstavnici civilnog društva, pedagozi i zainteresirana publika iz perspektive onih koji su imali doticaj sa suočavanjem s prošlošću. Sudionici su razgovarali o prijedlozima za budućnost, načinu na koji se prošlost, po njihovu mišljenju, može pretvoriti u iskoristivu baštinu i kako smanjiti njezino manipuliranje.

Neka od pitanja na koja je ova konferencija pokušala odgovoriti su:

- Što su to učinili drugi, a što bi u hrvatskom društvu mogla biti iskoristiva iskustva velikih zemalja u borbi protiv povijesnog revizionizma?
- Zašto se jalovo raspravljanje o prošlosti nakon 25 godina ne završava, nego sve više buja u različitim segmentima društva?

- Koliko ima smisla otvaranje arhiva društvu u kojem se znanost o prošlosti otvoreno naziva ideologijom?

Na konferenciji su sudjelovali mnogobrojni predstavnici stranih veleposlanstava, bivši predsjednici Republike Hrvatske, predstavnici Grada Zagreba, saborski zastupnici i mnogi drugi.

2. TRIPALLOVI DANI U SINJU 2017.

Program Tripalovi dani u Sinju 2017. imao je dva događaja:

Promociju knjige: Miko Tripalo: *Otvoreno društvo* i

Temu simpozija: *Otvoreno društvo*.

Simpozij je održan 2. lipnja 2017. godine u Alkarskim dvorima u Sinju.

Organizator:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

Domaćin simpozija:

Branko Roglič, predsjednik Nadzornog odbora Centra Miko Tripalo

Organizacijski odbor:

Goran Radman, predsjednik Upravnog odbora Centra Miko Tripalo

Josip Kregar, predsjednik Skupštine Centra Miko Tripalo

Vesna Pusić, zamjenica predsjednika Skupštine Centra Miko Tripalo

Gvozden Flego, Centar Miko Tripalo

Vanja Mladineo, izvršna direktorica Centra Miko Tripalo

Hrvoje Nemet, tajnik Centra Miko Tripalo

Branko Roglič, domaćin skupa, na samom je početku istaknuo da je Centar Miko Tripalo pokrenuo 2015. godine program: *Tripalovi dani u Sinju*, kao znanstveno-stručnu i kulturnu manifestaciju kojom se na prigodan način obilježava povezanost Mike Tripala i njegova rodnoga grada Sinja.

Moderator:

Josip Kregar, predsjednik Skupštine Centra Miko Tripalo i Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Promocija knjige: Miko Tripalo: *Otvoreno društvo*

Knjigu su predstavili Vesna Pusić i Goran Sunajko.

Vesna Pusić je naglasila da se u javnost prvi put iznosi rukopisna ostavština Tripalovih bilješki uz istoimenu knjigu Karla Poppera (urednici: Goran Sunajko i Dario Čepo).

O promociji:

Vesna Pusić je u izlaganju o knjizi Miko Tripalo: *Otvoreno društvo* istaknula kako se Popperove ideje o nužnosti odbacivanja zatvorenog društva, nametanja jedne istine i isključivosti, kako u znanosti tako i u društvu, pokazuju danas ponovno važnima. Znanost i društvo trebaju se, kako je pisao Popper, temeljiti na otvorenosti, a to znači mogućnosti javnog opovrgavanja svih hipoteza i iskaza kako bi bolja hipoteza zamijenila lošiju. Za to je potrebna otvorenost društva, njegova građanska usmjerenost kao trajni jamac protiv bili kakvog totalitarizma. Miko Tripalo je, ističe, svojim političkim i privatnim životom pronosio upravo navedene Popperove ideje.

O knjizi je govorio i urednik Goran Sunajko, naglasivši važnost i relevantnost Popperovih ideja o otvorenosti društva i Tripalova promišljana istih, pogotovo u kontekstu trenutačnih zbivanja u Hrvatskoj i Europi.

Tema simpozija: *Otvoreno društvo*

Centar Miko Tripalo odabrao je ovu temu zbog činjenice da u posljednje vrijeme svjedočimo globalnom trendu porasta značaja i podrške konzervativnim idejama i politikama u razvijenim društvima pa i u Hrvatskoj. Istovremeno s reafirmacijom važnosti nacionalne kulture i države, ističe se važnost ekonomskog protekcionizma, osporavaju integracijski procesi i zagovaraju konzervativne društvene vrijednosti, riječju – zatvoreno društvo.

Na simpoziju se raspravljalo o pitanima:

- vrijednosti u hrvatskom društvu
- otvorenost ili zatvorenost političkih aktera
- percepcija mladih prema vrijednostima
- konzervativni stavovi biračkog tijela
- društvena inkluzivnost
- rodna i spolna diskriminacija
- otvorena kultura i supkultura
- važnost kritičkog tipa obrazovanja
- religijska isključivost
- otvorena ekonomija – društveno odgovorno poduzetništvo, ulaganje u ljudske potencijale u gospodarstvu i poslovnim subjektima
- održivi razvoj
- otvorenost medija
- socijalna osjetljivost i socijalna država
- civilno društvo kao akter otvorenog društva

Govornici:

Maja Dodić, Norveško veleposlanstvo

Dija Filipović-Grčić, Udruga SRMA (Sinj)

Gabrijela Medunić-Orlić, Udruga SUNCE (Split)

Stjepan Mesić, predsjednik Centra Miko Tripalo

Marko Pećarević, Centar Miko Tripalo

Vlado Puljiz, predsjednik Centra Miko Tripalo

Goran Sunajko, Centar Miko Tripalo i Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Branko Roglić, predsjednik Nadzornog odbora Centra Miko Tripalo i domaćin simpozija Tripalovi dani u Sinju

Ivana Selanec, Udruga BIOM (Područni ured Sinj)

Karmela Šegvić, Udruga Domine (Split)

O skupu:

Nakon promocije knjige započeo je dio skupa koji se sastojao od panel rasprave, na kojoj su govorili profesori, predstavnici civilnog društva i predstavnici stranih veleposlanstava u Hrvatskoj. Oni su iznijeli i razmijenili svoje uvide i istraživanja o stanju otvorenosti društva u Hrvatskoj i Europi. Skup je moderirao Josip Kregar, a otvorio Goran Sunajko kratkim osvrtom na važnost različitih elemenata društva u izgradnji otvorenosti, s naglaskom na ulozi udruge civilnog društva. Maja Dodić iz Norveškog veleposlanstva govorila je o temeljnim odrednicama društva u Norveškoj i svemu što ga čini otvorenim i uključivim. Dijana Filipović-Grčić iz udruge SRMA iz Sinja govorila je o radu i aktivnostima te udruge u Sinju i lokalnoj zajednici te o važnosti provedbe aktivnosti koje potiču razvoj otvorenosti na lokalnoj razini. Karmela Šegvić iz udruge DOMINE iz Splita govorila je o rodnoj ravnopravnosti, s naglaskom na zastupljenosti žena u politici i kvotama na listama za posljednje lokalne izbore.

Stjepan Mesić iz Centra Miko Tripalo govorio je o različitim vizijama koje su postojale kod raznih skupina u društvu u trenutku kada se formirala Republika Hrvatska i na koji način su te različite ideje pronašle suživot u današnjoj Hrvatskoj. Član Centra Miko Tripalo, Branko Roglić, je iz perspektive uspješnog i društveno odgovornog poduzetnika izložio viziju doprinosa takvih poduzetnika otvorenosti društva te je govorio o važnosti investicija i kontinuiranog ulaganja u ljudske potencijale. Vlado Puljiz iz Centra Miko Tripalo je naglasio važnost sustavnih demografskih mjera koje mogu trajno ukloniti nejednakosti u društvu i učiniti ga uključivim za različite društvene skupine.

Marko Pećarević iz Centra Miko Tripalo govorio je o važnosti odgovornog i otvorenog donatora u razvoju održivog i relevantnog civilnog društva. Gabrijela Medunić-Orlić iz udruge SUNCE iz Splita fokusirala se u

izlaganju na važnost otvorenosti procesa donošenja javnih politika u zaštiti prirode prema građanima i o sudjelovanju udruga civilnog društva u tim procesima. Ivana Selanec iz Područnog ureda u Sinju udruge BIOM iz Zagreba govorila je o važnosti aktivnih udruga civilnog društva koje u većinu svojih aktivnosti uključuju građane i time ne samo potiču aktivno građanstvo u lokalnoj zajednici, već podižu i svijest o mogućnosti zajedničkog rješavanja ključnih problema u zajednici.

Ovogodišnji Tripalovi dani u Sinju 2017. otvorili su važnu temu otvorenog društva i o njoj raspravljali prvenstveno iz perspektive civilnog društva te problema i aspiracija koje se uz tu ideju vežu u praksi. Manifestacija je ostvarila svoj cilj povezivanja udruga iz raznih dijelova Hrvatske i poticanja dijaloga o jednom sustavnom pitanju kojemu udruge rijetko imaju prilike pridavati pozornost u svojem svakodnevnom radu i aktivnostima. Centar Miko Tripalo želio je također kroz ovakvu suradnju uspostaviti i temelj za neku kasniju i potencijalno dugoročniju suradnju.

Na simpoziju su sudjelovali predstavnik Grada Sinja, Igor Vidalina, Povjerenik Vlade RH, te predstavnici Viteškog alkarskog društva Sinj: predsjednik Stipe Jukić i tajnik Ivan Nasić.

3. *DANI OTVORENIH VRATA U CENTRU MIKO TRIPALO*

Dani otvorenih vrata održani su 25. i 26. lipnja 2017. godine, u prostorijama Centra Miko Tripalo.

Organizator:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

O manifestaciji:

Manifestacija Dani otvorenih vrata udruga, koju organizira Ured za udruge Vlade RH, godišnji je događaj koji se održava u cijeloj Hrvatskoj, s ciljem informiranja javnosti o radu udruga u lokalnoj i široj zajednici.

Centar Miko Tripalo je u ovoj manifestaciji sudjelovao s dvama događajima:

3.1. KAVA S PREDSJEDNIKOM

U četvrtak, 25. svibnja od 11 do 12 sati, zainteresirani građani posjetili su Centar i popili kavu sa Stjepanom Mesićem, predsjednikom Republike Hrvatske (od 2000. do 2010. godine) i predsjednikom Centra Miko Tripalo. Predsjednik je govorio o ulozi civilnog društva u Republici Hrvatskoj i o ostalim pitanjima zainteresiranih posjetitelja.

3.2. O RADU CENTRA MIKO TRIPALO

U petak 26. svibnja 2017, od 13 do 14:30 sati, zainteresirane posjetitelje su Goran Radman, predsjednik Upravnog odbora, Josip Kregar, predsjednik Skupštine i Goran Sunajko, član Centra upoznali s radom Centra Miko Tripalo u posljednjih 14 godina. Također, u sklopu tog događaja, bilo je moguće pogledati i prigodnu izložbu o Centru i Miki Tripalu, a otvoreni su bili knjižnica i Arhiv Miko Tripalo.

4. *DEMOKRACIJA I ODGOVORNOST*

Okrugli stol održan je 5. listopada 2017. godine u Velikoj vijećnici Sveučilišta u Zagrebu.

Organizator:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

Moderator:

Goran Sunajko

Sudionici okruglog stola:

Hrvoje Jurić

Josip Kregar

Marija Selak

O temi:

Cilj je bio raspraviti jedno od temeljnih načela i „obveze“ demokratskog poretka o kojem se gotovo uopće ne govori – načelo odgovornosti. Hrvatska je već 25 godina neovisna država i demokratizacija njezina društva odvijala se i još se uvijek odvija bez svijesti o odgovornosti kao jednog od temeljnih supstrata

demokracije. Naime, demokracija pruža najšire slobode ljudske egzistencije, no u nerazvijenim društvima, baš zbog te činjenice, sloboda se često zlorabi za neodgovorno ponašanje na individualnoj, društvenoj i državnoj razini. Kriza jednog društva, njegovih vrijednosti i institucija počiva na nedostatku svijesti o odgovornosti. Rasprava je inicirana potrebom propitivanja odgovornosti u hrvatskom društvu, u kojem su građani izgubili povjerenje u gotovo sve institucije i društvene odnose. Zbog toga što ne postoji nikakva ili slaba odgovornost pojedinca, društva i države (vlade), gubi se povjerenje koje je pretpostavka i temelj razvijenih demokratskih društava koja na njemu počivaju. Demokracija kao poredak najširih sloboda podrazumijeva odgovornost kao njezin uvjet.

5. 500 GODINA PROTESTANTIZMA: BAŠTINA I OTISCI U HRVATSKOM DRUŠTVU

Okrugli stol održan je 27. listopada 2017. godine u Osijeku, Županijska 4.

Organizator:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo i
Institut za društvena istraživanja u Zagrebu

Domaćin skupa:

Ivica Vrkić, gradonačelnik Grada Osijeka

Moderatori:

Ankica Marinović
Ivan Markešić
Peter Kuzmič

Referenti:

Antun Šundalić: *Protestanti među katolicima na istoku Hrvatske*

David Kovačević: *Doprinos reformacije hrvatskom identitetu*

Željko Pavić: *Kulturna difuzija protestantske radne etike*

Dragutin Matak: *Judeo-kršćanska vjerska isključivost*

Jaroslav Pecnik: *(De)mitologizacija Luthera i njegov doprinos kulturi*

Zoran Grozdanov: *Teološko izdavaštvo kao odraz vremena*

Ankica Marinović i Dinka Marinović Jerolimov: *A što je s našim pravima? Država i manjinske vjerske zajednice u Hrvatskoj: analiza slučaja*

Boris Kozjak: *Stavovi protestantskih vjerskih zajednica u Hrvatskoj o kockanju*

Goran Sunajko: *Martin Luther i princip individualne odgovornosti*

Ivan Markešić: *Protestantski prijevod Biblije na bosanski jezik*

O temi:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo i Institut za društvena istraživanja u Zagrebu su prigodom 500 godina protestantizma organizirali okrugli stol na temu: *500 godina protestantizma: baština i otisci u hrvatskom društvu*. Okrugli stol održao se 27. listopada 2017. godine u Osijeku, u maloj vijećnici Skupštine Osječko-baranjske županije. Domaćin okruglog stola bio je gospodin Ivica Vrkić, gradonačelnik Grada Osijeka.

Cilj ovog okruglog stola bio je raspraviti povijesni, sociokulturni i duhovni aspekt protestantizma. Poseban naglasak stavljen je na protestantizam u Hrvatskoj, u predtranzicijskom i tranzicijskom razdoblju te danas, kao i na doprinos protestantizma religijskoj i kulturnoj raznolikosti, školstvu i obrazovanju, ekumenskom i međureligijskom dijalogu, stvaranju mira, razvoju i obrani demokratskih vrijednosti te medijskim slobodama. Okrugli stol su otvorili Goran Radman, predsjednik Upravnog odbora Centra za demokraciju i pravo Miko Tripalo i dr. sc. Dinka Marinović Jerolimov, ravnateljica Instituta za društvena istraživanja u Zagrebu, a sudionike je pozdravio gradonačelnik Ivica Vrkić.

Goran Radman je naglasio da je Osijek kao multikulturalni grad pravo mjesto da se promotri što je to reformaciju samu obilježilo kroz ovih 500 godina, kakve je tragove i refleksije u našem društvu ostavila i što možemo danas učiniti da omogućimo da ideje koje su eskalirale nastave ovdje živjeti i danas.

Dinka Marinović Jerolimov naglasila je značaj suradnje Instituta i Centra Miko Tripalo kao priliku da se povede javni dijalog o pitanjima koja zanimaju hrvatsku javnost.

Ivica Vrkić naglasio je da Grad Osijek nije slučajno odabran; oni koji znaju što se tom gradu događalo tijekom povijesti, a i u novije vrijeme, znaju to cijeliti. Različitosti koje poštuje Grad Osijek i njegovi građani dio su našega zajedničkog identiteta, koji se očituje u toleranciji prema različitim vjerama i narodima, iz čega crpimo novu snagu i kreaciju kako bismo stvarali moderno, demokratsko i slobodno društvo.

Antun Šundalić je u izlaganju o protestantima među katolicima na istoku Hrvatske naglasio kako je u tradicionalno katoličkom prostoru Slavonije i Baranje reformacija bila prisutna već od sredine 16. stoljeća. Političke i gospodarske promjene (modernizacija i sekularizacija) su utjecale na odnose među konfesijama kroz dvadeseto stoljeće, a u suvremenom tranzicijskom razdoblju ti su se odnosi vidno demokratizirali. Naglasio je da se danas može reći da je prostor multikonfesionalan i multikulturalan te je primjer mirnog suživota u različitosti.

David Kovačević je svojim izlaganjem prikazao doprinos reformacije hrvatskom identitetu.

Željko Pavić argumentira da se suvremena važnost Weberove teze, da je protestantska etika, osobito u svojoj kalvinističkoj inačici, dovela do pojave duhovnog sklopa kompatibilnog razvoju modernog kapitalizma, očituje na nekoliko načina. Prije svega, može se reći da se događa pomicanje ovako shvaćene protestantske etike u novije protestantske denominacije, koje imaju važnu ulogu u izgradnji kapitalističke radne etike u gospodarski nerazvijenim ili polurazvijenim zemljama.

Dragutin Matak je upozorio na nekoliko primjera judeo-kršćanske vjerske isključivosti. Na kraju je zaključio da povijesne činjenice uvijek ostaju sastavnicama identiteta, ali nikada ne smiju postati idolima. Osnovno obilježje uravnoteženoga vjerskog identiteta i misije je teološke, a ne povijesne naravi.

Jaroslav Pecnik naglašava da je od same pojave protestantizma i Luthera sve do danas reformacija predmet objeda, podmetanja, difamacija i manipulacija, ali istodobno i kritičkog veličanja, obogotvorenja, mitologizacije te robovanja brojnim stereotipima. Na kraju zaključuje kako Luthera treba demitologizirati, a kroz to i pokazati njegov veliki doprinos razvoju europske kulture i civilizacije.

Zoran Grozdanov u svome izlaganju ukratko izlaže mijene koje je doživjelo teološko izdavaštvo u proteklih nekoliko desetljeća kao odraz vremena u kojem je do 1990-ih godina dominiralo teološko izdavaštvo koje je stvaralo generaciju teologa i javnih intelektualca posvećenih ekumenskom ali i širem društvenom dijalogu.

Ankica Marinović i Dinka Marinović Jerolimov predstavile su slučaj u kojem su u prosincu 2007. godine tri registrirane manje vjerske zajednice protestantske provenijencije tužile Republiku Hrvatsku Europskom sudu za ljudska prava (ECHR) u Strassbourgu zbog diskriminacije.

Boris Kozjak je u izlaganju predstavio rezultate empirijskog istraživanja stavova protestantskih vjerskih zajednica u Hrvatskoj o kockanju, provedenog prije nekoliko godina. Izrazio je zabrinutost zbog kockanja mladeži, s obzirom da će današnja i buduće generacije mladeži živjeti u kulturi legaliziranog i sveprisutnog kockanja.

Goran Sunajko naglašava važnost reformske teološke i filozofske misli po pitanju individualizma, odnosno individualne odgovornosti. Svoje izlaganje završava zaključkom da danas, u krizi individualne odgovornosti, nije dovoljno samo obilježavati 500 godina reformacije, nego, na njezinim temeljima, pokušati učvrstiti važnost individualne odgovornosti kao kolektivne pretpostavke svake kolektivne odgovornosti.

Ivan Markešić predstavio je jedan posve nov i cjelovit prijevod Biblije (*Staroga i Novog zavjeta*) na jedan novi, mladi – bosanski jezik. Riječ je o prvome izdanju prvoga cjelovitog (protestantskog) prijevoda Biblije na službeni bosanski jezik uopće, koji se sredinom 2013. godine, nakon više od 10 godina prevoditeljskog i uredničkog rada odabranog tima lingvista, teologa, filozofa i drugih stručnjaka, pojavio u izdanju

sarajevskoga Preduzeća za izdavačku djelatnost i promet TDP d.o.o., nakladnika Narcisa Pozderca iz Sarajeva.

II. TRIBINE

1. SEMAFOR PRAVOSUĐA U EU ZA 2017.: UČINKOVITOST, NEOVISNOST I KVALITETA PRAVOSUĐA U REPUBLICI HRVATSKOJ

Tribina je održana 6. lipnja 2017. godine, u Kući Europe.

Organizatori:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo i
Predstavništvo Europske komisije u Republici Hrvatskoj

Moderator:

Josip Kregar, predsjednik Skupštine Centra Miko Tripalo i Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Govornici:

Josip Kregar

Dražen Bošnjaković, saborski zastupnik, predsjednik Odbora za zakonodavstvo i ministar pravosuđa 2010–2011. (aktualni ministar od 2017.)

Orsat Miljenić, saborski zastupnik, predsjednik Odbora za pravosuđe i bivši ministar pravosuđa i

Branko Baričević, šef Predstavništva Europske komisije u Hrvatskoj

O temi:

Peti uzastopni Semafor pravosuđa u Europskoj uniji, objavljen u travnju, analitičko je izvješće Europske unije (Justice scoreboard 2017), kojim se nastoji dati pregled učinkovitosti pravosudnih sustava u državama članicama. Osim općih pokazatelja o značajkama pravosudnih sustava, ove je godine izvješće predstavilo i podatke o procesima zaštite potrošača, pranja novca, dostupnosti pravne zaštite kao i o općem zadovoljstvu građana sa sudstvom.

Sudionici su iznijeli svoje viđenje stanja u pravosudnom sustavu Republike Hrvatske i osvrnuli se na metodologiju izvješća. Profesor Kregar, moderator tribine, istaknuo je: „Ove godine posebno se ističe potreba stalnog napora za poboljšanjem za Belgiju, Bugarsku, Španjolsku, Hrvatsku, Italiju, Slovačku, Cipar, Maltu, Poljsku, Rumunjsku i Sloveniju. Sada se ne uspoređujemo sa zemljama tranzicije, već sa zemljama demokratske tradicije. Zato usporedbe Hrvatske i drugih članica ukazuju da strategije reforme treba nastaviti, da i poboljšanje učinkovitosti nije dovoljno, da informatizacija kasni, da je vjerodostojnost ugrožena skandalima i negativnom percepcijom. U tome slobodu ima nezavisno sudstvo, ali neovisnost nije samo pravo već i obveza prednjačiti u promjenama. Promjene su u dobrom smjeru, ne treba očekivati lake zadatke i brza poboljšanja. Građani žele osjetan napredak, a onda vlast treba prepoznati ta očekivanja.“ U svom je izlaganju gosp. Baričević naglasio kako semafor pravosuđa nije opća i jedinstvena ljestvica uspjeha pojedinih pravosudnih sustava, već i pregled koji omogućava, između ostalog, uvid u pojedina kritična područja te služi kao smjerokaz za daljnje unapređivanje sustava. Izjavio je: „Ključno je osigurati povjerenje građana u učinkovitost i neovisnost pravosuđa. To je ne samo važno s gledišta zaštite pojedinaca i njihovih prava, nego i u širem kontekstu pravne sigurnosti i očekivanja gospodarstvenika i ulagača. Povjerenje u pravosuđe jedan je od ključnih elemenata upravo pri odlučivanju o ulaganjima.“

III. NAKLADNIŠTVO

U 2017. godini objavljenje su dvije knjige:

1. Miko Tripalo: *OTVORENO DRUŠTVO*

Nakladnik:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

Urednici:

Goran Sunajko i

Dario Čepo

2. *DVADESET PET GODINA HRVATSKE NEOVISNOSTI – KAKO DALJE?* (zbornik 33 rada)

Nakladnik:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

Urednik:

Tvrtko Jakovina

IV. PROMOCIJE KNJIGA

1. *VRIJEDNOSTI U HRVATSKOM DRUŠTVU*

Urednik: Duško Sekulić, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Promocija knjige održana je 18. siječnja 2017., u Auli Sveučilišta u Zagrebu.

Nakladnik:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

Na promociji su govorili:

Jasminka Lažnjak, predsjednica Hrvatskog sociološkog društva i

Duško Sekulić, urednik knjige

Sadržaj:

Rade Kalanj: *Potruga za vrijednostima i tzv. relativizam vrijednosti*

Hotimir Burger: *Solidarnost i njezine perspektive u suvremenom društvu*

Elvio Baccarini: *Vrijednosti javnoga dijaloga i hrvatska aktualnost*

Mirjana Krizmanić: *Znači li erozija vrijednosti njihov nestanak ili samo njihovu promjenu?*

Vjeran Katunarić: *Višestruka modernost ili retradicionalizacija hrvatskog društva?*

Danijela Dolenc: *Nakon devijantne modernizacije, divlji kapitalizam? Genealogija teze i neke kritičke opaske*

Ivan Rimac: *Vrijednosti u hrvatskom društvu i mogućnost političkoga konsenzusa*

Duško Sekulić: *Ljevica i desnica u Hrvatskoj*

Vlasta Ilišin i Anja Gvozdanović: *Struktura i dinamika vrijednosti mladih u Hrvatskoj*

Katarina Prpić: *Percepcije znanosti između tradicionalizma i (post)modernizma*

Ružica Šimić Banović i Najla Podrug: *Prevladavajuće vrijednosti u hrvatskome poslovnom okruženju: Približavamo li se Zapadu?*

Biserka Cvjetičanin: *Promjene kulturnih vrijednosti i međunarodni kulturni odnosi: izazov za Hrvatsku*

Ivan Markešić i Stanko Rihtar: *Nakon 100 godina (1916–2016). Islam i muslimani u RH: Prijetnja nacionalnoj sigurnosti ili sastavni dio hrvatskoga kulturnog i nacionalnog identiteta*

O knjizi:

Knjiga *Vrijednosti u hrvatskom društvu* sadržava 13 znanstvenih radova i predstavlja analizu i presjek stanja vrijednosti i vrijednosnih orijentacija u suvremenome hrvatskom društvu. Bavi se analizom do kakvih je promjena došlo u tranzicijskom razdoblju i kako se u tom razdoblju prelamaju modernizacijski i re-tradicionalizacijski trendovi. Knjiga govori i o tome kako se vrijednosne orijentacije reflektiraju na političke

podjele u hrvatskom društvu i na koji se način mogu prognozirati osnovni društveni rascjepi na kojima će nastajati sukobi te osnove na kojima se može graditi vrijednosna homogenizacija društva.

2. Miko Tripalo: *OTVORENO DRUŠTVO*

Urednici: Goran Sunjako i Dario Čepo

Promocija knjige održana je 2. lipnja 2017. godine, u Alkarskim dvorima u Sinju, u sklopu simpozija Tripalovi dani u Sinju.

Nakladnik:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

Na promociji su govorili:

Vesna Pusić i

Goran Sunajko

O knjizi (iz predgovora G. Sunajka):

„...Pred Vama su stoga, poštovani čitatelji, Tripalove bilješke uz Popperovo *Otvoreno društvo*, u kojima on iznosi neke temeljne Popperove stavove i njegov kritičizam prema zatvorenom društvu kojega je Tripalo vidio u političkom ambijentu u kojem je živio, kako u Jugoslaviji tako i u prvoj polovini 1990-ih godina u samostalnoj Hrvatskoj. Oba borca protiv zatvorenog društva mogu nam danas poslužiti kao plaidoyer za svijest o važnosti otvorenog društva, a to znači demokratske jednakosti, slobode, autonomije, pluralizma i ljudskih prava od kojih ne može i ne smije biti legitimnija niti jedna vlast. Danas je smisao takvih zahtjeva smješten u područje koje nastaje izravno iz mišljenja otvorenog društva, a riječ je o civilnom društvu koje po svojoj naravi propituje odluke legalno i legitimno izabranih vlasti, ali podiže glas protiv nejednakosti, neslobode, netolerancije i neodgovornosti izabranih elita. Riječju, protiv zatvorenog društva protiv kojeg su se borili Popper i Tripalo, u nadi otvaranja najšireg mogućeg polja društvenog pluralizma kojeg danas moramo prepoznati kao nasljeđe i demokratsku obvezu civilnoga društva za kojeg se Tripalo zauzimao...“

3. Miko Tripalo: *OTVORENO DRUŠTVO*

Promocija knjige održana je 5. listopada 2017. godine, u Velikoj vijećnici Sveučilišta u Zagrebu.

Nakladnik:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

Urednici:

Goran Sunajko i

Dario Čepo

Na promociji su govorili:

Vesna Pusić i urednici knjige, Dario Čepo i Goran Sunajko

Goran Sunajko: *Tripalo i Popperova filozofija otvorenog društva*

Dario Čepo: *Miko Tripalo i civilno društvo: neka osnovna zapažanja*

4. *DVADESET PET GODINA HRVATSKE NEOVISNOSTI – KAKO DALJE?*

Promocija knjige održana je ??

Nakladnik:

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo

Urednik:

Tvrtko Jakovina

Na promociji su govorili: ??

Sadržaj knjige:

Tvrtko Jakovina: *Dvadeset pet godina hrvatske neovisnosti – kako dalje? Skrivaj snagu, čekaj svoje vrijeme?*

I. POLITIČKI I PRAVNI SUSTAV

Slaven Ravlić: *Uvodna riječ urednika poglavlja*

Ivo Josipović: *Predsjednik vs. kriptopredsjednik (Esej o ustavnom položaju predsjednika/predsjednice Republike)*

Davor Boban: *Dispozicijska i relacijska obilježja hrvatskog sustava vlasti: političke posljedice mogućeg povećanja ustavnih ovlasti predsjednika Republike*

Slaven Ravlić: *Ustavni sud i judicijalizacija politike u Hrvatskoj*

Vedran Đulabić: *Javna uprava: poticaj ili prepreka društvenom razvoju?*

Goran Sunajko: *Ima li Hrvatska političku teoriju? Prema konceptu ustavnog patriotizma*

II. EKONOMSKI SUSTAV

Mihaela Mikić: *Uvodna riječ urednika poglavlja*

Mladen Vedriš: *Hrvatska u EU: kako dalje? Što Hrvatska (ni)je ostvarila – što Hrvatska mora učiniti?*

Velibor Mačkić: *Hrvatski ekonomski model kroz leće političke ekonomije: singularnost ili komplementarnost?*

Mihaela Mikić: *Poduzetništvo u funkciji gospodarskog rasta i razvoja*

Ivo Družić i Ana Andabaka: *Značaj upravljanja javnim dugom za hrvatsko gospodarstvo*

Marko Pećarević i Željka Rajković: *Zaštita prirode u Hrvatskoj 1991–2016.*

Branko Roglić i Mihaela Mikić: *Poduzetništvo i razvoj Hrvatske*

III. OBRAZOVANJE

Gvozden Flego: *Uvodna riječ urednika poglavlja*

Ivo Družić: *Proračunsko sljepilo za razvojnu funkciju obrazovanja i znanosti*

Neven Budak: *Budućnost obrazovanja u Hrvatskoj ili jesu li se nove boje znanja pretvorile u sivu?*

Gvozden Flego: *O žalosnoj nesuvremenosti hrvatskog odgojno-obrazovnog sustava*

IV. DRUŠTVO

Duško Sekulić: *Uvodna riječ urednika poglavlja*

Vlado Puljiz: *Hrvatska socijalna država: ususret paradigmi socijalnog investiranja*

Antonija Petričušić: *Četvrt stoljeća hrvatske manjinske politike: razvoj, stanje i prijedlozi za poboljšanje*

Vlasta Ilišin: *Mladi pred izazovom: kako uspjeti u hrvatskom društvu?*

Dunja Potočnik: *Sužene mogućnosti mladih u Hrvatskoj: perspektiva (samo)ograničavanja*

Mirjana Krizmanić: *Uljudnost – zanemareni korelat tolerancije*

Ankica Marinović: *„Neugodni mirisi ateizma“: jedan aspekt hrvatske obrazovne stvarnosti*

Ivan Markešić: *Jesmo li (bili) sekularni? Uz Habermasovo i Casanovino razumijevanje sekularizacije*

V. KULTURA

Biserka Cvjetičanin i Vjeran Katunarić: *Uvodna riječ urednika poglavlja*

Rade Kalanj: *Je li Hrvatska kulturno napredovala? Prilog raspravi o jednom zanemarenom pitanju*

Vjeran Katunarić: *Festina lente: prema kultiviranju različitih ritmova razvoja*

Dea Vidović: *Novonastajuće kulturne prakse u Hrvatskoj*

Aleksandra Uzelac: *Prema strategiji razvoja digitalne kulture*

Biserka Cvjetičanin: *Kultura u hrvatskoj međunarodnoj suradnji*

Žarko Paić: *Kulturkamf danas*

V. NAGRADA MIKO TRIPALO (za 2016. godinu)

Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo, dodjelom godišnje Nagrade Miko Tripalo, nastavlja vrednovati najbolja znanstveno-publicistička ostvarenja te objektivno i relevantno izvještavanje javnosti o temama koje promiču europske vrijednosti i stavove u hrvatskome društvu, aktivno promicanje uloge građana u političkom životu i borbu za jačanje vladavine prava. Godišnja nagrada može se dodijeliti i zaslužnim pojedincima ili organizacijama, koji u svojem znanstvenom radu postižu rezultate od posebnog interesa i za Centar Miko Tripalo.

Prema Statutu, članak 20., alineja 5.: *Upravni odbor predlaže Skupštini dodjeljivanje Nagrada i priznanja.* Upravni je odbor utemeljio Povjerenstvo za Nagradu: Velimir Visković, Tvrtko Jakovina i Slaven Ravlić, koje prikuplja, priprema i obrazlaže prijedloge.

Upravni odbor predložio je, a Skupština je odlučila, da se Nagrada Miko Tripalo za 2016. dodijeli PRAVNOJ KLINICI PRAVNOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU za poticanje pravne, političke i društvene ravnopravnosti građana Hrvatske i razvijanje svijesti o ljudskim pravima kao prirodnim pravima svakog čovjeka kroz pomoć socijalno najugroženijim članovima hrvatskog društva, pripadnicima nacionalnih manjina i marginaliziranih skupina te azilantima, migrantima i izbjeglicama.

VI. WEB STRANICA: www.tripalo.hr

Prema odluci Upravnog odbora formirana je Redakcija web stranice u sastavu: Goran Radman, Josip Kregar, Slaven Ravlić, Vanja Mladineo i Goran Sunajko. Izvođač i dizajner web stranice je *Mrak usluge*, vlasnik Marko Rakar. Usluga dizajna i tehničkog rješenja web stranice obavljena je prema specifikaciji u Ugovoru od 20. svibnja 2010. Stranice Centra Miko Tripalo dostupne su javnosti od 24. veljače 2011.

VII. MEĐUNARODNA SURADNJA

VIII. ARHIV I KNJIŽNICA

Savjet Arhiva:

Tvrtko Jakovina, predsjednik

Članovi: Neven Budak, Marina Škalić, Anka Ranić, Josip Šentija i Vinka Tomić Tripalo

Izvršitelji: Marina Škalić, arhivska savjetnica, Anka Ranić, viša knjižničarka i Vesna Radaković-Vinchierutti, viša leksikografkinja

Status Arhiva Miko Tripalo:

1. UVJERENJEM o upisu u Evidenciju stvaratelja arhivskog gradiva Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo, Zagreb, Ilica 5 (Oktogon/II), OIB: 39816322504, upisuje se u Evidenciju stvaratelja arhivskoga gradiva HDA pod oznakom C-52.

2. RJEŠENJEM o kategorizaciji stvaratelja arhivskog gradiva Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo, Zagreb, Ilica 5 (Oktogon/II), OIB 39816322504, upisan u Evidenciju stvaratelja arhivskoga gradiva HDA pod oznakom C-52. – razvrstava se u prvu kategoriju stvaratelja arhivskoga gradiva.

3. RJEŠENJEM o upisu u Upisnik vlasnika i imatelja privatnog arhivskog gradiva u RH Centar Miko Tripalo, Zagreb, Ilica 5 (Oktogon/II), OIB 39816322504, upisuje se s danom 19. 07. 2012. godine pod rednim brojem 92 u Upisnik vlasnika i imatelja privatnog arhivskog gradiva u RH kao vlasnik/stvaratelj/imatelj privatnog arhivskog gradiva.

Arhiv je otvoren za javnost od 20. 03. 2014.

Na prijedlog i odabir Tvrtka Jakovine, Centar je u posjedu dijela dokumentacije iz arhiva Božidara Novaka. Akvizicijsku građu treba arhivski odabrati i obraditi.

Goran Radman,
predsjednik Upravnog odbora
Centra za demokraciju i pravo
Miko Tripalo

Zagreb, 15. 12. 2017.